

# 第四个! 18岁男生又拿下一小偷

## ——申城反扒“父子兵”俞俊勇俞宏的故事

人头攒动的商场里,一名窃贼手法娴熟地盗走顾客手机,眼看就要逃脱,一名学生模样的小伙突然站了出来,不仅帮失主追回手机,连小偷也一并擒获!这是昨天中午发生在宜山路光启城商场内的一幕。

见义勇为的小伙名叫俞宏,今年18岁,别看他年纪小,这可是他独自拿下的第四个小偷了。小伙何以如此神勇?“那是因为我有个身经百战、身为反扒探长的好爸爸!”正是在父亲的言传身教下,如今的俞宏也开始追随父亲,走上了艰辛而又危险的反扒之路。

### 年纪轻轻勇擒窃贼

昨晚8时许,记者来到七莘路2315弄广海花园,见到了这对反扒“父子兵”。父亲俞俊勇,上海市公安局城市轨道交通和公交总队反扒支队探长,今年43岁,身材魁梧,目光炯炯,一看就是经验丰富的“老法师”;站在一旁的儿子俞宏18岁,1米85的个子已经超过了父亲,但笑起来脸上还写着些许稚嫩。

“他这身体,将来好好锻炼,也是一块当警察的料!”刚落座,俞俊勇就拍着儿子的肩膀调侃道,言语间溢满自豪。

事实上,俞俊勇完全有理由为儿



子感到骄傲,因为就在8个多小时前,年纪轻轻的俞宏凭借一己之力,在商场里擒获了一名小偷。

昨天中午11时30分许,俞宏和同学外出聚餐后,独自前往光启城商场买东西。到了地下一层,一名迎面走来的男子突然引起了他的注意,只见对方一路尾随一名年轻女孩,眼睛则死死盯住其上衣口袋,“一看就像小偷!”果不其然,快到出口时,男子将手伸进了女孩的口袋,摸出一部白色的三星手机,而女孩

此时还浑然不觉。

“你站住,干嘛偷别人手机?”俞宏毫不犹豫地冲了上去,男子见形迹败露,乖乖交出手机,俞宏接过还给失主,随即转身拽住窃贼,准备报警,不料这时身旁又蹿出两名男子以劝架为由,硬是将俞宏和窃贼分开,“后来我才知道他们是一伙的。”

脱身后的窃贼立刻向地铁站逃跑,俞宏则在后面紧追不舍。说来也巧,就在即将进站时,那名窃贼一个趔趄摔倒在地,俞宏拍马赶到后,飞

扑过去,一举将其制伏。窃贼随后被赶到的轨交民警带走。

### 耳濡目染立志反扒

“其实抓小偷这一套,我都是跟我爸学来的,他才是真正的高手呢!”讲完自己的故事,俞宏马上把头转向了父亲。

在俞宏的记忆里,第一次知道爸爸的工作,还是他五六岁时。“有一天,爸爸开车带我出去吃饭,开到半路,他突然停下了,说要去抓小偷。”也就是从那时起,俞俊勇的警察形象深深烙在了小家伙的心里。

此后,俞宏一天天长,目睹爸爸奋勇抓贼的次数也越来越多。都说榜样的力量是无穷的,在爸爸的耳濡目染之下,俞宏也有了一个当反扒民警的梦。上初三时,他终于将这个想法告诉了俞俊勇,“爸爸,我将来也要和你一样抓小偷!”

### 父教子学守护平安

听到儿子亲口说出自己的理想,俞俊勇又惊讶又感动,“这小子平时很顽皮,没想到还挺有正义感的!”

从这以后,俞俊勇在儿子面前又多了一个师傅的身份。“别看车站里这么多人,可谁是扒手我一瞧就知道!”说起自己的“反扒经”,俞俊

勇滔滔不绝,“窃贼要偷东西,肯定会左顾右盼,一旦找准猎物,就会等上车时,将对方往人群里挤,这样好趁乱下手。”

当然,俞俊勇也知道,虽然已经成年,儿子毕竟还只是一名学生,见义勇为固然值得提倡,但前提是一定要保护好自己。“我告诉他,抓小偷也要动脑筋,如果下手最好选在人多的地方,这样周围的市民能有个照应,如果案发地较为偏僻,可以先跟踪,然后报警,千万别硬上。”就这样,俞俊勇将十多年的反扒经验毫无保留地教给了孩子。

但光说不练还是假把式,于是俞俊勇就利用休息时间,带着儿子一起上街巡逻,一旦发现目标,“父子兵”就齐上阵,俞俊勇负责抓人,俞宏在一旁策应,3年下来,父子俩已经联手抓获十多个窃贼了。

更让俞俊勇欣慰的是,去年,儿子居然首次在独自乘车时,勇抓小偷。“当时公交车在停站上客时,有个女同学的钱包被偷了,虽然爸爸不在身边,但也不能袖手旁观,最后我追下车,把钱包要了回来。”俞宏说,算上昨天这次“出手”,他已经亲手抓住四个小偷了,挽回的财物损失也有上万元。

本报记者 房浩 王勤俊

## 印度尼西亚鹰航, 天合联盟的最新成员 发现风情印尼 感受全球最佳\*

- 与印尼鹰航一同环游世界, 无缝探索178个国家的1064个目的地
- 累计印尼鹰航常旅客 GarudaMiles 里程, 可在其他20家联盟成员航空航班中使用
- 凭借印尼鹰航的登机牌, 便可享受全球564座贵宾候机厅



Garuda Indonesia  
The Airline of Indonesia